
 

Referat fra møte i DELKs Ungdomsråd (UR) 

Videokonferanse på Microsoft Teams tirsdag 9.april kl. 19.00-21.00 

 

Til stede: Peter Johansen (leder), Benjamin Andersson (sekretær), Sara Thorvaldsen, Åsmund 

Helland, Julia Haraldsen, Dan Zoilo Kingsrød, Thrine Løvland, Håkon Søtvedt og Einar Ekenes. 

 

Åpning, m/bønn av Julia Haraldsen  

 

UR 9/24 Godkjenning av innkalling og saksliste 

  Vedtak: Godkjent.  

 

UR 10/24            DELK Ung som egen organisasjon  

Saken har blitt tatt opp i hovedstyret og i samarbeidsrådet. Vi leser vedlegget som er 

et forslag til saksdokument fra administrasjonen til HS, om videre behandling av DELK 

Ung som en egen organisasjon.  

Etter at vi har lest og gjennomgått så samtaler vi om følgende spørsmål:  

Ønsker vi å gå videre med dette til tross for de få eventuelle problemstillingene? Kan 

vi som ungdomsråd, ved hjelp av Torgeir Døvik stifte DELK Ung som en organisasjon 

allerede i august, og i første omgang sitte som medlemmer av organisasjonen, samt 

velge et interimsstyre i den nye foreningen? 

Samtalen går kjapt, og vi finner fort ut at vi alle er enige om at vi ønsker å gå videre 

med denne saken og gjøre det vi kan i ungdomsrådet for å få dette gjennom. Peter 

synes det høres ut som en god idé at vi i ungdomsrådet har en rolle som medlemmer 

når vi i august oppretter en ny organisasjon, og at vi eventuelt også kan fungere som 

et interimsstyre inntil videre.  



Vi foreslår at Torgeir Døvik deltar i neste ungdomsrådsmøte tirsdag 4.juni, for at han 

da ytterligere kan forklare videre fremgang, og hva som må til av oss i august for at vi 

skal kunne opprette en ny organisasjon.  

Ettersom dette er en sak som allerede har vært oppe i ungdomsrådet og som vi har 

diskutert, så lander vi på at vedtaket som er foreslått er noe vi alle kan stille oss bak. 

Ungdomsrådet ønsker å sende det videre til hovedstyret sammen med en beskjed 

om at ungdomsrådet er svært positive til tidslinjen som er formet og foreslått av 

administrasjonen for videre arbeid.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet er positive til å legge frem en sak til generalforsamlingen om 

å opprette DELK Ung som egen organisasjon. Ungdomsrådet stiller seg også positive 

til å jobbe videre med dette i henhold til tidsplanen som hovedstyret foreslår, stifte 

organisasjonen i august 2024 med ungdomsrådet som foreløpige medlemmer i 

organisasjonen.  

 

UR 11/24            Orientering om Bibelgrupper 

Spørsmål i samtalen:  

Hvordan går det lokalt? Er det noe snakk om bibelgrupper, og opprettelse av dette 

for ungdommene i noen menigheter?  

Dersom det ikke er det, hvordan kan vi utfordre menighetene videre på dette?  

Er det noen navn vi vet om som vi kunne utfordret direkte på vegne av 

ungdomsrådet? 

Kan man for eksempel arrangere et «kirkeforum» en gang til høsten som handler om 

bibelgrupper/smågrupper hvor man inviterer foreldre og eldre fra menighetene? 

 

Peter: Forteller om at de fikk starta opp en liten gruppe med 10.klasse gutter. De fikk 

tak i noen voksne og startet opp denne gruppa. De har også hatt smågrupper for 

konfirmantene. Peter foreslår at det er lurt å ta kontakt med de andre 

menighetene/prestene og oppfordre til å ta utgangspunkt i de ferdige 

konfirmantkullene for å danne smågrupper.  

 

Sara: sier at det er en god ide med bibelgruppe de stedene som det er mye ungdom. 

Men så er det noen steder der det er færre ungdommer, hvor få kommer på møter 



og gudstjenester. Da tenker hun at det kanskje blir feil å utfordre de om å starte 

bibelgrupper. Kanskje man heller kan veilede og komme med råd til å utfordre og 

engasjere ungdom på andre måter. Man bør sjekke opp i hvor mange ungdommer 

det er i de mindre menighetene og så tenke videre ut ifra det. Deretter bør det 

veiledes ut ifra hver enkelt menighet, og i forhold til hvordan deres situasjon er.  

 

Håkon: Foreslår at man kunne brukt ungdommene fra Sandefjord som et 

«eksempel». Kanskje kunne man engasjert de for å inspirere andre ungdommer og 

voksne til å starte bibelgrupper? 

 

Thrine: Thrine forteller om bibelgruppa fra Sandefjord og sier at det var litt tilfeldig. 

Det startet med et initiativ fra hennes sønn, Ruben. De organiserer gruppen helt selv 

og tar utgangspunkt i boka «ferdig prestert». Det er ikke bare, bare at ungdommer 

starter dette selv. Man trenger ressurssterke, engasjerte ungdommer for at det skal 

skje. Mange steder er det derfor hensiktsmessig å utfordre voksne som kan ta tak i 

dette. Thrine mener at det er fint å få foreldre på banen. Det betinger at de stiller 

med åpne hjem. 

 

Peter: Sier at de ungdommene kan brukes som inspirasjon. Kanskje man kan invitere 

de fra Sandefjord til å fortelle noe et annet sted? Det kunne vært inspirerende lokalt.  

 

Einar: Kommer med et godt tips om å promotere/inspirere til bibelgrupper på 

Sankt.Hans- stevnet hvor mange er samlet. Kunne man hatt et seminar eller foredrag 

om det der? Kan man utfordre om dette til neste års stevne? Benjamin bygger videre 

på ideen og nevner at det kanskje er mulig å ha som en del av økt oppmerksomhet på 

ungdomsarbeid under stevnet. Arrangere et seminar/foredrag om ungdomsarbeid 

som forteller om viktigheten av det, samt inspirere foreldre/eldre til å bidra i arbeid 

lokalt, men også som faste givere. Kan inspirasjon om bibelgrupper/smågrupper kan 

være en del av det? 

 

Sara: nevner viktigheten av smågrupper etter taler på Kvitsund. Bruke dette som 

inspirasjon der. Eventuelt fortelle litt om bibelgrupper på et møte på Kvitsund. Kunne 

man eventuelt fått gjengen fra Sandefjord til å lage en film på samme måte som 

filmen til Fjell? Kan brukes som inspirasjon på Kvitsund og lokalt. Julia nevner også 

hvor viktig og fint det er med smågrupper på Kvitsundleirene.  



 

Vedtak: Ungdomsrådet og leder av DELK Ung fortsetter med å følge opp lokale 

menigheter og ungdomsarbeid i prosessen med å opprette bibelgrupper. UR jobber 

videre med en ny oppfølgingsepost som kan sendes til menighetene om dette 

temaet.  

 

        

UR 12/24           Orientering om Kvitsund 

 

Tema ble avklart forrige gang. Temaet blir Disippelliv.  

Emil Simonsen, Marie Rantrud og Marit Eide er med som kveldstalere. Har vi noen 

forslag til undertemaer til disippelliv som vi kan utfordre dem på å tale om? 

Forslag til undertemaer: 

- Einar: Bibelgrupper, småfellesskap. Disippellivet. Jesu disipler var sammen i 

fellesskap. De 12 med Jesus.  

- Thrine: Blitt minnet om at Gud bruker oss selv med svakheter og karakterbrist. 

Det er kanskje noe å bli bevisst på? Både gjennom GT og NT har bibelheltene sine 

svakheter og perioder med tvil og ting som stadig hindrer dem litt. Gud bruker 

dem allikevel! Det står litt i veien for at Gud kan bruke dem.  

- Sara: Tro og tvil, og nådegaver. Gud kan bruke oss forskjellig. Selv om en annen 

gjør noe betyr det ikke at det ser sånn ut for meg. Når man er svak så er Gud også 

med å leder en.  

- Julia: Det med at når man følger Gud så går man litt imot strømmen. Man kan 

føle seg litt alene. Kanskje noe om det? At man ikke er alene.  

 

Forslagene tas med videre til talerne innfor leiren.  

 

Seminarer. Det blir to seminarer, et om Pride/Kjønnsideologi og et om tvil. Seminaret 

om tvil deles i to, det blir et seminar for de eldste og et for de yngste. Emil tar for de 

eldste, og Håkon Valen Sendstad for de yngste.  

 

 

 

 



 

Kiosk  

Vi får til kiosk og cafè på Kvitsund. Drives på samme måte som på idrettsweekend.  

 

Kan vi komme på noen forslag til hvordan leiren kan gjøres enda mer attraktiv for de 

eldste ungdommene også? Hvor mye kan og bør man dele opp aktiviteter, taler eller 

seminarer i alder? 

 

Håkon: Mulig med sted for de eldste? Mulighet med stue som kan være for de 

eldste? Det knytter sammen gjengen fra 10.klasse og oppover.  

Men kan det kanskje bli en splitta leir? De vil jo alltid dele seg opp uansett. I stedet 

for at de forsvinner på romma, så kan de evt henge der? Håkon tror ikke det er dumt 

med eventuelle forskjeller på møte/seminarer. De yngste kan være et annet sted i 

modenhet. Når Håkon begynte i 8.klasse så var det en god eldre gjeng som var der en 

stund. Han husker han så opp til dem fordi de var så kule. Han hang seg litt på. Det er 

fint at de eldre er der, men at man kan flykte litt fra de yngre om det trengs. De fleste 

eldre er jo omsorgsfulle, og derfor vil det bli bra uansett. Det er både gode og dårlige 

sider ved delvis oppdeling.  

 

Julia: Tenkte på at det er god ide, men viktig med balanse. De yngste må ikke føle at 

de blir gått fra. Men også at de eldre føler at det ikke blir jag og mas. 

Evt: En stue for de eldste, og en stue for de yngste?  

 

Håkon: Forteller om et minne han har som ble knytta: Fotball EM. Sette opp og se 

kamper. Det knytter bånd på tvers av alder! Se fotballkamper felles. Vi er enige om at 

det er et godt tips, og Benjamin tar det med seg i planleggingen av Kvitsundleiren.  

 

De store linjer er lagt, og ledergruppen for leien tar seg av videre planlegging.  

 

Vedtak: Kveldstalere, seminarholdere, musikkteam og øvrig lederteam er klart. 

Ungdomsrådet foreslår muligheten for å se på deling i alder som tiltak for å videre 

engasjere de eldste ungdommene på leir til å fortsette å komme.   

 

 



UR 13/24            Orientering om Sankt- Hans stevnet 2024 

Spørsmål til samtalen:  

Er det noen fra ungdomsrådet som kan være med leder DELK Ung å ha ansvar for 

ungdomssopplegget på stevnet dette året? Det handler om å sette i stand 

ungdomsrom, kjøpe inn pizza på kveldstid, se til at ungdomscampen er ok, ha litt 

ansvar for DELK Ung standen og legge til rette for at ungdommene på stevnet trives. 

Kan vi evt utfordre noen flere til å være med å ta ansvar for dette? 

 

Ungdommene blir enda mer involvert på stevnet dette året enn hva de har vært 

tidligere. Flere ungdommer har takket ja til å bli med som møteledere på 

hovedmøtene, ungdommer skal bidra i fellesmusikken og på barneopplegget og det 

skal være ungdomskor på søndagens gudstjeneste.  

Det blir også en egen DELK Ung stand inne i foajeen. Er det noen fra ungdomsrådet 

som kan love å stå der litt i løpet av helgen? 

 

Samtalen:  

 

Thrine: Kan gjerne stå i DELK Ung stand. Mulighet å ha mario kart konkurranse, 

eventuelt på kveldstid? 

Åsmund: Skal være med på St.Hans, og skal styre teknikk. Han kan sikkert bli med å 

stå litt i stand når det trengs.  

Julia: Usikker med tanke på jobb. Kan stå der om hun får det til.  

Dan: Dan skal sannsynligvis, og kan gjerne litt der.  

Einar: Håper på å få muligheten til å komme. Han kan være med å gjøre det som 

trengs av han.  

 

Håkon: Håkon nevner at han og Peder kan sannsynligvis bli med sammen for å ta litt 

overordna ansvar sammen med Benjamin for ungdomsopplegget på stevnet. Håkon 

kontakter Peder.  

 

Thrine: Lett å bruke noen som har kjennskap. Men man kan bruke folk fra Mingle. 

F.eks Mari, eller andre som er engasjert. Benjamin kontakter Marit om dette.  

 

 



Ungdomsmøtet: 

Peter Johansen taler på ungdomsmøtet lørdag kveld, og Kvitsund-teamet har ansvar 

for lovsang.  

 

Vedtak: Håkon kan bistå med å ta ansvar for ungdomsopplegget på sommerens 

stevne. Thrine, Dan og Åsmund kan bidra med å stå ved DELK Ung stand i løpet av 

helgen.  

 

 

UR 14/24           Orientering om neste Følg meg og idrettsweekend 

 

Spørsmål under samtalen:  

Orientering om neste Følg meg i Skien 27-29.september. Benjamin forteller om 

planer for neste samling. Ønsker vi å dele noe i alder ved denne samlingen? Hva 

tenker Dan, Åsmund og Julia om dette? Hva tenker dere om temaet «apologetikk» 

som forslag til høstens følg meg? Har vi tanker om hva man burde snakke om og 

fokusere på ved et slikt tema? Forslag til aktuelle talere/foredragsholdere om dette 

temaet? Er det ellers noen forslag til utbedringer av Følg meg opplegget? 

Orientering om forrige Idrettsweekend på Bjerkely 8-10.mars. Hvordan synes dere fra 

rådet som var på idrettsweekend at det ble? Har dere noen tanker om hva som kan 

utbedres til høstens idrettsweekend? 

Neste idrettsweekend er på Moe i Sandefjord, 26-27.oktober.  

 

Om Følg meg:  

Julia: Angående deling så kommer det an på hvor mange og hvor gamle deltakerne 

er. Det er noe med det å være en god gjeng.  

Peter: Synes apologetikk er et veldig spennende tema som er særdeles aktuelt. Går 

an å tenke: Hva er de vanligste innvendingene mot kristen tro som man møter på 

som ungdom? Bibelens troverdighet, ting som kommer tett på. 

 



Forslag til seminarholdere:   

Bjørn Are Davidsen: Henta over til Askøy en gang. Mye bra. 

Daniel Joakim Kleiven: Dyptpløyende ung filosof.  

Julia: Selv om det var bra på forrige Følg meg, så ble det vel mye info om forskjellige 

ting. Lite pause. Kanskje man kunne satt søkelys på litt færre forskjellige ting. Korte 

ned på temaer? 

Dan: Det var litt klassetime etter en stund. Det ble veldig samlet med de seminarene. 

Dan foreslår litt lengre pauser og mulighet til å snakke sammen om det man har hørt.  

Fred Arve Fahre deltar på Følg meg til høsten. Han har arbeidet mye med temaet 

apologetikk.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet foreslår apologetikk som tema på neste følg meg samling til 

høsten.  

 

 

UR 15/24            Eventuelt  

Neste ungdomsrådsmøte blir i starten av juni. Vi inviterer Torgeir Døvik til dette 

møter for å fortelle om videre prosess angående sak 10/24.  

 Vedtak: Neste UR- møte blir tirsdag 4.juni, kl 19-21.00 

 

 

   

 

Benjamin Andersson 

Leder DELK Ung 

 

 


